

Naše DELO

Ptuj, dne 23. junija 1950 — Leto III., št. 25 — Cena din 2.—

TEDNIK OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA PTUJ

Zene! Čuvajte naše otroke in bdite nad njimi, da bodo lahko postali dostojni državljani naše nove Jugoslavije, državljani nove, močne socialistične države! — Tito.

Drugo ljudsko posojilo

Tri milijarde dinarjev bo zajelo drugo ljudsko posojilo, ki ga je razpisala zvezna vlada FLRJ. Prosto-voljnim vpisnikom bo posojilo vrnjeno tekom 10 let z izplačevanjem obveznic dvakrat letno. Od tega posojila bo plačala država za nazaj letno 8%, obresti in sicer 5% na račun rednih obresti, 3% pa v obliki dobitkov tistih obveznic, ki bodo izžrebane z dobitkom.

Začetek in trajanje vpisa tega posojila še nista določena. Določila ju bo vlada FLRJ.

Ob vpisu prvega ljudskega posojila leta 1948 je bil večini ljudstva iz ptujskega okraja na sestankih, v časopisih in potom predavanj ter plakatov pojasnjen pomen posojila ter pogoji vrnitve posojila.

Potrebe planskega gospodarstva, zagotovitev finančnih sredstev državi za graditev novih tovarn in drugih važnih objektov, manifestacija odločnosti za izvedbo petletke ter vključitev neizkoriščenih denarnih sredstev, ki ležijo pri posameznikih, zaradi uravnoteženja blagovnih in kupnih fondov, dajejo tudi temu posojilu svoj pomen.

Vpisovanje posojila so leta 1948 z višino vpisov vodili v ptujskem okraju delavci in nameščenci, dočim so kmetovalci za njimi vidno zaostajali. Večji in manjši dolžniki na davkih niso sodelovali pri vpisni akciji, ostali kmetovalci pa ponekod niso poslušali organov ljudske oblasti, temveč sovražnike napredka, kar je na svoj način vplivalo na rezultate. Delavci in nameščenci v delovnih inteligentov niso motile razne lažne parole o posojilu, zato so že v 14 dneh vpisovanja vpisali 4.764.500 din, dočim so kmetovalci v istem razdobju vpisali le 970.000 din. Na podeželju so z višino vpisov vodili vpisniki iz Zetala, Cirkulana, Paradiža, Majšperka, Gradišča in Gruškoveca ter Leskoveca z vpisi nad 180.250, s katerim zneskom so daleč prehiteli 20 najboljših vasi na Dravskem polju. Spuhlja, Sobotinci, Sela, Hajdina, Lancova vas, Mezgovci in Pobrežje so v začetku daleč zaostajali za drugimi vasi, le proti koncu so popravili vpisane rezultate.

Takratne organizacijske in tehnične pomanjkljivosti, slabo izvedeni sestanki, nepoučene vpisne komisije, nepravilno razdeljene tiskovine, nerodno obveščanje in slaba kontrola so bili faktorji, ki so ponekod znatno vplivali na izvedbo vpisne akcije.

Večina svojčasnih davčnih dolžnikov se je medčasno izklopala iz dolgov. Veliko število delovnih ljudi vasi in mest je spoznalo veličino naše borbe za zgraditev socializma. Marsikdo si je medčasno izboljšal gmotni položaj. V vseh ozirih lahko pričakujemo, da bo letošnji vpis ljudskega posojila na ptujski okraj odpadlo vsoto daleč prekoračil. Pri tem ne bo vasi, ki bi zaostajala za svojimi sosedi ter kmetovalcev, ki ne bi dosegli vsote posojila, ki ga bodo zopet zbrali delavci in nameščenci ter delovni inteligentje.

V Središču je uspel zbor volivcev

V Središču se je zbor volivcev vršil v ponedeljek 19. junija. Zastopana so bila skoraj vsa gospodarstva skupin II do V, kolikor jih je v krajevem ljudskem odboru. Skupin 0 in I sta imeli zbor volivcev naslednjega dne.

Po uvodnih besedah je tajnik KLO tov. Zidarič razložil vsebino nove uredbe o odkupu živine in masti, ki pa je bila večini prisotnih itak že več ali manj znana. Volivci so se ob tej priliki zanimali za razna manjša vprašanja in za posamezne primere, ki so jih neposredno zanimali. Od časa do časa so padle tudi precej ostre pripombe tistih volivcev, ki so bili žrte odkupnih nepravilnosti in ki jih v Središču ni bilo ravno malo. Posebno so se zanimali, kako bo z obračunavanjem že oddanih pitanih in mršavih prašičev glede masti, ker je odkupovalec pri zadnjih odkupih na dobavitelce nekaterih kmetovalcev napisal odstotek masti, pri drugih pa tega ni storil. Krajevni ljudski odbor je v vseh teh slučajih zaračunaval za mast neki splošen odstotek 23, s čemer pa se mnogi volivci niso mogli spriznati. Končno so se zedinili v tem, da je treba stvar urediti skupno z odkupnim podjetjem.

Nato so v okviru velikostnih skupin primerjali predložene obremenitve posameznih kmetovalcev najprej glede masti, nato pa še glede mesa.

V veliki večini primerov je KLO pravilno predvideval za oddajo določene količine. Pri sestavljanju predloga količin je pri vseh upošteval že oddane količine, pri ostalih pa, kjer je bil ta slučaj, nesrečo in ostalo, kar je vplivalo na količine in čas oddaje. Tajnik KLO je ves čas zbora vztrajno pojasnjeval zbranim volivcem, da naj vsi ne odlagajo oddaje na pozne jesenske in zimske mesece, ker je del plana predviden tudi za poletne in zgodnje jesenske mesece. Tako je ob sodelovanju volivcev uspelo plan po času razdeliti tako, da bo odgovarjal obveznostim KLO-ja kot celote.

Ni nobenega dvoma, da bo plan, ki so ga sprejeli središki volivci, v veliki meri količinsko in časovno izpolnjen, v kolikor se ne bi pojavila resnejša epidemija kužnih bolezni. Res je pa tudi, da bi tak način reševanja problemov odkupa bilo potrebno uporabiti že prej in bi tako izostale marsikateri nepravilnosti in napake, državni sklad živil pa pri tem ne bi trpel.

Zadnji zbor volivcev v Središču je bil zaključen (eden izmed redkih) v zadovoljstvo velike večine zbranih ter je še enkrat potrdil, da so Središčani po svoji zmogljivosti pripravljeni prispevati skupnim naporom pri graditvi države ter pri množičnem reševanju gospodarskih nalog. N.

Volivci odbora AFŽ pri Veliki Nedelji

Dne 14. junija t. l. so članice AFŽ pri Veliki Nedelji prve v okraju izvedle volitve novega odbora AFŽ.

V osnovni šoli so se zbrale članice AFŽ. Predsednica tov. Kosijeva jih je v obširnem govoru spomnila na vse uspehe, ki jih je dosegla organizacija AFŽ pri Veliki Nedelji, obenem pa jih je prepričala o nujnosti bodočega dela v gospodarskem in kulturno-prosvetnem življenju domačega kraja.

Soglasno so za tem žene izvolile v novi odbor AFŽ tov. Kosi Roziko, Zmazek Otljijo, Rajh Mar'jo, Meško Mar'jo, Sovič Pepco, Rajh Angelo, Mesarec Adelo in Kandrič Cillko.

Po volitvah so žene poslušale predavanje zaščitne sestre tov. Skoršičeve Zofke o pomoči Mednarodnega dečjega fonda ter o skrbi ljudske oblasti za otroke.

Kritiki sekretarja OF, da žene niso podprle formiranja frontne brigade za godno akcijo, je sledilo sprejetje sklopov o sklicanju prve odborove seje AFŽ in o ustanovitvi otroške posvetovalnice za mesečne preglede dojenčkov.

Organizacija AFŽ pri Veliki Nedelji je dobila novi odbor, ki bo na čelu žen in mater s tamkajšnjega področja pomagal reševati vsa gospodarska in ostala vprašanja ter utrjevati zaupanje ljudstva v ljudsko oblast.

P. Z.

Nadzorništvo proge v Ptujju je že 13. 6. dovršilo polletni plan

Kot v vseh podjetjih in ustanovah, tako se je tudi pri nadzorništvu proge vršila borba za polletni plan. Dosegla ga je na eksploataciji dne 13. junija, v proizvodnji pa 14. junija t.

Upoštevatvi moramo pri tem, da je značaj dela pri progovzdrževalni službi sezonski, to se pravi, da dela v zimskih mesecih ne dajo takega procenta plana, kot v poletnih mesecih. Ravno zato je bilo treba še večjega truda in delovne discipline za predčasno dovršitev.

Ti uspehi jasno dokazujejo delovno in politično zavest vsega kolektiva. Tesna povezava sindikata, Partije in upravnega vodstva je tudi prispevala svoje. Redne tedenske delovne konference po vseh treh forumih pomagajo, da je delo uspešno kljub raznim težkočam in oviram, katere se tu odpravljajo.

Pri eksploataciji t. j. pri vzdrževanju proge in stavb se dela po normah 87%, pri proizvodnji t. j. pri pridobivanju gramozu in peska pa 100%. Pri tem se posveča posebna skrb kva-

liteti dela in so proga in tigne naprave v najboljšem stanju vzdrževanja. Posebna skrb je posvečena vzdrževanju lesenih provizorijev dravskega in studenčnega mostu v Ptujju.

Desetarske skupine na progovzdrževalnih delih, ki jih vodijo dobri desetarji, se borijo pri delih po normah za čimvečje preseganje norm. Pri nekaterih delih dosega do 117% norme, pri produkciji gramozu pa nekatera dela celo do 181%. Naslov udarnika so dosegli v mesecu maju 1950 deseter Beranič Franc in delavci Grajf Martin, Jurč Franc, Kamenšek Anton, Drevenšek Franc, Malinger Anton, Novak Anton, Peršuh Alojz, Verdnik Rudolf, Medved Leopold.

Otroci se pripravljajo za odhod v kolonije

Sanitarna inšpekcija v Ptujju je izvršila v času med 13. in 19. junijem t. l. cepljenje 183 šolskih otrok, ki bodo šli v počitniške kolonije, proti davici. Največ cepljenih otrok je bilo iz haloških predelov. 27 otrok je bilo posebej pregledanih na ep'demiološki postaji v Mariboru. 5 otrok med njimi je bilo že pozitivnih bacilnoscev davice.

Skrben pregled otrok pred odpošiljativjo v počitniško kolonijo je onemogočil možnost okužbe drugih otrok v koloniji.

AO.

Tako bodo otroci, ki jim bo dano uživati tekom šolskih počitnic gorski ali morski zrak, sonce in vodo v lepših krajih naše domovine, zdravi in močni v novem šolskem letu začeli izpolnjevati nove šolske obveznosti v zavesti, da so jim počitnice dober ekvivalent za medšolske napore. G.

21. julija bo izročena prometna Avtomobilska cesta »Bratstva-e-otnosti«. Do tega dne bodo zaključena vsa dela na tem velikem cestnem objektu.